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Ünnepnapok.
A múlt hétnek úgyszólván min­

den napja egy-egy ünnepe volt a 
nemzeti eszme megtestesülésének. 
Fellángol a kebel, ha oly mozzana­
tokat lát, melyek a kultúrának, a mo­
rális és gazdasági erőkifejtésnek 
s ezzel együtt a haladásnak úttö­
rői, a nagy átalakulásnak mért föld- 
jelzői gySmnt mutatkoznak ez or­
szág határai közt, mely mindig 
arra volt kárhoztatva, hogy min­
den újabb lépést verejtékének izza- 
dásával tegyen meg. Épen azért 
na^yjelentőséggel bir előtte minden 
esemény, mely küzdelmeinek, fára­
dozásainak sikerét hirdeti, mely 
egy szebb, egy boldogabb jövő 
hajnalhasadását derengett szemei 
előtt.

Országos jelentőségű volt, az 
egész ország ünnepelte a kolozsvári 
uj nemzeti színház megnyitását, 
mely Erdély bérczei közt, a nem­
zetiségek által lakott tájakon örök 
időkre hirdetője, terjesztője és fen- 
tartója lesz a nemzeti géniusnak, 
mely a magyar szellem és az igazi 
magyar művészet ápolásával szikla­
várat teremt a maroknyi magyar­
ságnak. Erdélyben ringott a ma­
gyar színművészet böloseje, épen 
Kolozsvár tette meg a legelső lé­
pést, hogy az addig lenézett, elha­
nyagolt miifaj szalonképessé legyen 
e haza határai közt, hogy a magyar 
szivekben felébredjen a rokonszenv 
a színművészet pártolása iránt. Ám 
a legújabb időkben kezdik szem 
elől téveszteni, ami valóban nemes 
s olyan látványosságok kerülnek 
színre Thália templomaiban, melyek 
oda nem valók, melyektől irtózik a 
jóizlés s elpirul a szemérem. De 
ezeken az állapotokon épen az el­
sőrangú csarnokok vannak hivatva 
segíteni, hogy ne legyenek dőresé­
gek tanyái, hanem templomai a va­
lódi művészetnek. Mint ilyen fak­
tort ünnepelte az ország nagy kö­
zönsége a kolozsvári nemzeti szín­
házat, s őszintén óhajtja minden 
fia ennek a hazának, hogy a nem­

zeti szellemnek, a nemzeti erköl­
csöknek legyen hordozója.

A másik ünnepnap politikai je­
lentőségű volt. Apponyi Albert gróf, 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ért 25-ik fordulópontjához nehéz küz­
delmekkel, csalódásokkal, de végre 
kétségbe nem vonható sikerekkel 
teljes _ politikai pályájának. Eze­
lőtt 25 évvel küldötte legelőször 
Jászberény követnek az országhá­
zába, s azóta folyton ő képviseli 
azt a kerületet. Apponyi az ő tudo­
mányos képzettségével, nyelvének 
Demosthenesi erejével, széles poli­
tikai látókörével mindjárt kimagas­
lott kortársai között, vezérszerepre 
hívták kiváló talentumai, s valóban 
vezér volt, kinek nevéhez minden 
politikus egy uj korszak kezdő­
pontját fűzhette. Azok is, akik lel­
tek tőle, azok is, akik haragudtak 
reá, azok is, akik rósz szemmel 
nézték szereplését, azok is, akik 
lelkesedtek érette. Az előérzet nem 
csalt, az ő neve ma megközelíthe­
tetlen fényességben ragyog, mely 
névhez a nemzet jövőjének egész 
programmját látja hozzá fűzve. Va­
lóban, a többi vezérpolitikusok 
közt is mintegy világi tó torony 
tűnik fel az ő alakja, valóságos út­
mutató a politikai szövevények 
közt, biztos kézzel, szilárd akaratá­
nak karakterével jelöli meg azt az 
irányt, melybe a nemzeti fejlődés­
nek kell terelődnie. Nemcsak Jász­
berény, de az egész magyar haza 
őszinte szívből ünnepelt azon a for­
dulóponton, melyen a sokszor el­
hagyott, sokszor csalódott, sokszor 
elitéit vezért végre ott látja a had­
sereg élén, küzdve azokért az el­
vekért, melyek keblét 25 év óta 
dobogtatják.

Ä harmadik ünnepnap a név­
telen hősöké volt, a „veressapkások“ 
ünnepe, kik vérüket áldozták ha- 
zájok szabadságáért. Kassa emelt 
szobrot, s leplezte le a múlt vasár­
nap a szabadsághős honvédek em­
lékére. Honvédszobor leleplezés volt 
mákor is, többször is. A magyar 
nemzet mindig szívesen áldozott

hősei emlékének, de a kassai ün­
nepet valami megkülönbözteti a 
többiektől. Nem volt még reá pél­
da Magyarországon, hogy hasonló 
nemzeti ünnepen aktiv miniszter 
és horrendurn dictu, — a közös 
hadsereg részt, vegyen. Kassán most 
ez történt. Ott volt a honvédelmi 
miniszter, ott voltak a közöshadse­
reg tisztjei és a miniszter megko­
szorúzta a névtelen hősök szobrát. 
Mily szép, mily lélekemelő lehe­
tett az a harmónia, melyben itt a 
nemzet, a kormány és a hadsereg 
megjelentek. Soha ilyen látványos­
ságban része magyar szemnek nem 
volt. Méltán irigyelhettük a többi 
nemzeteket, melyeknél ez egészen 
természetes,'de annál nagyobb örö­
münk, hogy kivételesen végre ná­
lunk is megesett, mert ez biztos 
jele annak, hogy sikerült eloszlatni 
a félreértéseket, megértük azt az 
időt, midőn király és nemzete 
együtt adóznak a nagy hősök em­
lékének.

Volt még több apróbb ünnep 
is. Kiállítások megnyitása, a nem­
zet gazdasági akcziójának symbolu- 
mai. Ezek a kisebb ünnepek is 
mindmegannyi gyöngyszemet ké­
peznek a pezsgésnek indult nem­
zet életében, hiszen a gazdasági 
fellendülés teremti meg szilárd 
alapjait a nemzet életének, ez biz­
tosítja fen maradását örök időkre.

Épen ez az egy van hátra. Kö- 
nyiteni kell a nép terhein, elvisel­
hetőbbé kell tenni a megélhetést, 
akkor jönnek csak igazában a 
nemzetre valódi ünnepnapok.

A VI. katholikus nagygyűlés. A
VI. katholikus nagygyűlésről a következő érte­
sítést vettük : A Magyarországi Katholikus 
Egyesületek Országos Szövetsége, mint a 
nagygyűlésnek rendezője, értesíti a katholi­
kus nagyközönséget, hogy a VI. katholikus 
nagygyűlés folyó évi szeptember hó "28—26- 
án fog Budapesten megtartatni. A nagygyű­
lés színhelye a fővárosi Vigadó. A nagygyű­
lés rendezősége kétféle jegyet bocsát ki, 
úgymint; 1. Belépőjegyet, melylyel a nagy-
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gyűlés minden ülésén részt lehet venni. 
Ara 1 korona. Ezt a jegyet a népszövetségi 
tagok ingyen kapják. 2. Tagsági jegyet, amely 
a nyilvános üléseken a jegy számának meg­
felelő ülőhely állandó használatára és a záró­
ülés előtt tartandó zárt ülésen való részvé­
telre és szavazásra jogosít. Ara 5 korona. A 
jegyek a Katholikus Szövetségnél (VIII., 
Szentkirályi-u. 28.) előre megváltandók. A 
megváltott jegyek az utazási engedményre 
jogosító igazolvány nyal együtt előre megkül­
detnek. Az általános programra a következő : 
23-án, vasárnap : Délután szentséges körmé­
nél a belvárosi plébánia-templomból. Este a 
Keresztény szociális Egy. nyilvános ülése. A 
Katii. Ifjak Körének estélye. 24-én, hétfőn: 
Szentmise. A nagygyűlés megnyitása. Euehra- 
risztikus diszgyülés. Szakosztályok tanács­
kozása. I. nyilvános ülés. Hangverseny. Is­
merkedési estély. 25-én, kedden : Szentmise. 
A Keresztény Szövetkezetek, legényegyletek, 
Iskolatestvérek és Regisi szent Ferenc és 
más egyletek párhuzamos közgyűlése. Szak­
osztályok ülése. II. nyilvános ülés. A Budai 
Katholikus Kör művész estélye. 26-án, szer­
dán : Szentmise után zárt ülés, melyen csak 
az ötkoronás jegygyei bírók vehetnek részt. 
III. nyilvános ülés.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága e 

hó 10-én d. u. 3 órakor tartotta rendes havi 
közgyűlését Pap Géza polgármester elnöklete 
alatt. A közgyűlést lanyha érdeklődés s nem 
valami érdekes tárgysorozat jellemezték. Né­
mi élénkséget a tárgysorozatba kitűzött vég­
rehajtóválasztás adhatott volna a közgyűlés­
nek, az azonban elmaradt.

A polgármester havi jelentését ezúttal 
minden megjegyzés nélkül, egyhangúlag vet­
ték tudomásul s a továbbiakban is gyorsan 
siklottak át a tárgysorozaton. A július havi 
adó elő és leírás után a kir. törvényszéknél 
szervezett esktidtbirósághoz küldtek ki 4 bi­
zalmi férfit, névszerint Antal Kristófot, Gyu­
lai Lajost, Korányi Jánost és Litteczky 
Endrét. Ezután a kereskedő tanonciskola 
bizottságának az iskola óraadó tanítóiul meg­
választott egyénekre vonatkozó értesítését 
vették tudomásul. A gazdasági előterjesztések 
közül hozzászólás nélkül vették tudomá­
sul, hogy az avasi erdőségekben 2 erdőőri 
lak építése vétetik tervbe — valamint a fer­
tőtlenítés! költségek ügyére s a téli legelte­
tési dijakra vonatkozó előterjesztéseket.

A Pannónia szálloda bérletének átruhá­
zása kérdésénél azzal az előterjesztéssel 
szemben, hogy a közgyűlés hagyja jóvá a 
bérletnek egy megalakítandó részvénytársa­
ságra való átruházását; — Uray Géza szólalt 
fel, kinek nézete szerint a bérlet egy még 
meg sem alakult részvénytársaságra át nem 
ruházható. A polgármester azon felvilágosí­
tása után azonban, hogy a leendő részvény- 
társaság megnevezett tagjai személyileg ' a 
megalakulásig is felelősek, az előterjesztést 
elfogadták.

Korányi Jánosnak azt a kérelmét, hogy 
a várossal szemben hibáján kívül fennálló 
tartozását méltányossági okokból engedjék 
cl; teljesítették.

A rendészeti szakbizottság előterjeszté­
sére jóváhagyták Fogarassy Sándornak Rá- 
kóczi-utcán építendő lakóháza terveit.

Kolozsvármegyének az egyéves borjuk 
vágatasa tilalmazása tárgyáról szóló átiratá­
hoz pártolókig járult hozzá törvényhatóságunk.

A közgyűlés utolsó tárgya az volt, hogy 
Losoncy Károly pénztártisztnek kérelmére 
egy havi szabadságot adtak.

HÍREK.

Kisasszony napja. A mull szombaton 
ünnepelte a kath. egyház Kisasszony napját, 
mely a bold, szűz Mária születésének emlé­
kére rendeltetett. A Máriátisztelet ősidőktől 
fogva el volt terjedve a kath. egyházban, s 
az évszázadok folyamán mindig nagyobb tért 
hódított. A magyarok különösen hódolnak e 
cultusnak, minek oka abban keresendő, hogy 
Mária a magyar nemzet égi patrónája. Kiváló 
kegyelettel ülik meg ünnepeit az egész or­
szágban. így volt városunkban is. Úgy a 
plébániai, mint a káptalani nagymisén tömve 
volt a székesegyház. A plébániai nagymisét 
Helielein Károly praelátus kanonok végezte, 
utána szent beszéd volt. A káptalani nagy­
misét Szabó István praelátus, püspöki iroda­
igazgató végezte, mely után szintén 
szentbeszéd volt. Másnap vasárnap Mária 
nevenapja volt, mely alkalommal szintén 
nagyközönség jelenlétében folytak le az isten­
tiszteletek.

Szomorú évforduló. E hó 10-én, hét­
főn múlt 8 éve, hogy Erzsébet boldogemlékü 
királynénk élete orgyilkos kezeknek esett 
áldozatául. E szomorú emlékezetű napról 
azóta mindig a legnagyobb kegyelettel em­
lékezik meg nemzetünk. Erzsébet királyné 
életében a magyar nemzetnek valóságos 
védőangyala volt, magyar szívben, lélekben, 
Soha elfelejteni nem tudjuk. Most is gyász­
istentiszteletek voltak az egész országban. A 
székesegyházban a gyászmisét Helielein Károly 
praelatus-kanonok végezte. Jelen voltak a 
hatóságuk képviselői cs a katonai tisztikar 
testületileg. Ott voltak a kath. intézetek 
növendékei is tanáraik és tanárnőik vezetése 
alatt.

F(»pásztorunk eskütétele. Főpászto­
runk, dr. Boromisza Tibor e hó 7-én járult 
O felsége elé, kinek kezeibe letette a hi va­
lós esküt. Az ünnepélyes aktusnál gróf Ap- 
ponyi Albert vallás és közoktatási miniszter 
helyett gróf Zichy Aladár O felsége személye 
körüli miniszter és Széchenyi gróf működtek 
közre. Az esküformát Vérlessy miniszteri ta­
nácsos olvasta fel.

Főpásztorunk felszentelése. Egyház­
megyénk uj főpásztorának püspökké szentel- 
tetése szept. 30-án fog megtörténni Egerben. 
A szentelést Somossá József bíboros, egri 
érsek fogja végezni, mint konsekrátorok 
Prírvy Sándor dr. szepesi és Szmrecsányi 
Lajos dr. egri felszentelt püspök működnek 
közre. A püspöki székfoglalás a felszentelés 
után a közel jövőben várható. Vasárnap este 
városunkba érkezett dr. Doromisea Tivadar 
óbecsei ügyvéd, főpásztorunk unokaöcscsé és 
unokahuga, hogy tájékozódást szerezzenek a 
püspöki palota berendezése czéljából.

Tanári jubileum. Haller Károly dr., 
főrendiházi tag, kolozsvári m. kir. tudomány- 
egyetemi tanár most töltötte be tanári mű­
ködésének 41-ik esztendejét. Ez alkalomból 
igen kellemes meglepetésben részesült. A 
város előkelőségeiből álló küldöttség jelent 
meg előtte, s egy gyönyörű emlékkönyvet 
nyújtott át az ünnepeltnek. Dobál Antal és 
Szvacsina Géza polgármester üdvözölték me­
leg szavakkal. Haller megilletődve mondott 
köszönetét a kedves figyelemért kijelentvén, 
hogy amit a köz javára tehetett, azt munka­
társai támogatásának köszönheti, akik közül 
szeretettel említette fel Dobál Antalt és Szva­
csina Géza polgármestert, egykori tanítványait. 
A jubiláló nagyérdemű egyetemi tanárt vá­
rosunkhoz családi kötelékek fűzik, itt minden 
évben megfordulás igen széles körben ismerik.

Uj rendőrkapitány. Falussy Árpád 
dr. főispán Smnregla Mihály nagybányai al- 
kapitányt nevezte ki Nagybánya város rend­
őrkapitányának. A kinevezés városszerte 
megelégedést keltett, mert az uj rendőrkapi­
tány igen tevékeny ember, kitől a város -ér­
dekében nagyon sok jót lehet várni, de sze­
rencsés a kinevezés azért is, mert Smaregla 
helybeli ember lévén, ki évek óta áll a ren­
dőrség szolgálatában, a helyi viszonyokkal a 
lehető legközelebbről ismerős.

Nyugdíjazott főszolgabíró. A múlt 
csütörtökön tartott vármegyei közgyűlés Go­
ngéi István nagykárolyi főszolgabírót f. évi 
szept. 30-tól 24 év és 1) hónapi szolgálat 
után saját kérelmére nyugdíjazta, ehó végéig 
pedig szabadságot adott neki.

Hymen. Bálint Sándor tart. huszárhad­
nagy a napokban esküdött örök hűséget 
Munkácson özv. Fisch Mérné leányának, 
Herminának. A nászlakomán. Da flits Emil 
és Hirteusiein Lajos orsz. képviselők is jelen 
voltak, — Ajtai Nagy Gábor dr. nagybányai 
ügyvéd jegyet váltott Tárcím/ Imre nagybá­
nyai h. polgármester leányával, Gizikével. -- 
Winkler Jenő nagybányai gyakorló orvos a 
múlt vasárnap esküdött örök hűséget Stein feld 
Mariskának Nagybányán. — Teller Sándor, 
a bikszádi kntkezelőség tisztviselője jegyet 
váltott Imre Simon kapnikbányai lakos leá­
nyával, Ilonkával. — Serig Jenő dr. nagyká­
rolyi aljárasbiró jegyet váltott dr. Schcnpfua 
Rikhárd vármegyei tiszti főügyész leányával 
Irén kisasszonynyal Nagykárolyban. — Hoch. 
József perecsenyi szolgahiró jegyet váltott 
Petreezky János bercsényi falvai körjegyző 
leányával, Erzsikével. Palásthy Ferencz hely­
beli posta és távírda tiszt jegyet váltott Eg- 
ressy Gizella kisasszonynyal.

Tanárok változása. Eadlinszky József 
kir. kath. főgimn. tanár egy pár hónap múlva 
tölti be tanári működésének 30-ik évét, mi­
kor nyugalomba kíván vonulni. A vallás és 
közoktatási minisztertől azon időre is szabad­
ságot nyert, így a tanítástól tényleg vissza­
lépett. Helyette az egyik latin és görög tan­
székre helyettes tanári minőségben Gsellár 
Arnold oki. tanár neveztetett ki, ki már meg 
is kezdette működését.

Lelkészt kinevezések. Firczák Gyula 
munkácsi püspök Kádár György kiskupányi 
helyettes lelkészt Viskrc, Demjanovics Péter 
bocskó-rahói id. h. lelkészt kincstári kegyúri
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bemutató okmány alapján ugyanoda paro- 
chusnak, Dolby Leonti n szerzetes atyát Szász­
faluba segédlelkésznek nevezte ki.

Előléptetett telekkönyvvezető. Az
igazságügyminiszter Alberger Bertalan máté­
szalkai kir. járásbirósági telekkönyvvzetőt 
jelenlegi alkalmazása helyén a IX. fizetési 
osztály 3. fokozatába telekkönyvvezetőnek 
nevezte ki.

Ellenőri kinevezés. Károlyi Gyula 
gróf, az Ecsediláp Lecsapoló Társulat elnöke 
a Vagáos János elhalálozásával megüresedett 
ellenőri állásra Szűcs József gátbiztost ne­
vezte ki.

Qyászhir. Fényes Béláné, szül. Papol- 
czy Matild e hó 5-én életének 45-ik évéhen 
Szinérvárján elhalt. Stovicsek Frigyes nyug. 
honvédalezredes, ki városunkban mint zász­
lóaljparancsnok számos éven keresztül szol­
gált, e hó 4-én Nagykőrösön, hol nyugalmá­
nak éveit töltötte, szélhüdés következtében 
hirtelen elhalt. — Vozá.ry Árpád beregleány- 
falvi körjegyző, a beregmegyei jegyzői kar­
nak egyik igen érdemes tagja, Sátoraljaúj­
helyen, hol gyógyulást keresett, öt heti kí­
nos szenvedés után a műit szerdán elhalt. 
A gyászeset mély részvétet keltett az egész 
vármegyében.

Tanári kinevezés. A vallás- és köz­
oktatási miniszter Villányi A. Piacid közép­
iskolai tanárt a munkácsi internátushoz fe­
lügyelő tanárnak nevezte ki.

Lelkészi missió. Vaszócsik- Tlieodóz, 
a munkácsi főgiinn. gör. kath. hitoktatója 
főpásztori engedélytyel a napokban Amerikába 
indul, hol New-Jersey államban levő Trenton 
városban missionáriusi lelkész! állást foglal el.

Az iskolatestvérek általános főnöke, 
Gábor Mária bevette Csókás Vidor dr. segéd- 
lelkészt az ugynevezett lelki tagok közzé, kik 
mindazon jóoseiekédetekben, imában része­
sülnek, melyeket az iskolatestvérek végeznek. 
Haláluk után ép úgy, mintha iskolatestvér ek 
volnának, körlevélben aj állítatnak a testvérek 
imáiba s a társulat összes házaiban felajánlják 
értök a szélit áldozást s elmondják a „De 
profundist.“ A felvétel annak jutalmául történt, 
hogy nevezett segédlelkész megírta De la 
ÍSalle sz. János életrajzát s meglátogatta 
azon helyeket, hol de la Sállá sz. János 
született, működött s meghalt. A díszes ok­
mányt az általános főnök Párisból, sajátkezű 
aláírásával küldte meg.

Arczképleleplezés. A múlt csütörtö­
kön tartott vármegyei közgyűlésen szóba ke­
rült gróf Batthyuny Lajos arcképének lelep­
lezése, melyet a törvényhatósági bizottság már 
régebb megfestetett a közgyűlési terem számára. 
Azt a határozatot hozták, hogy az október i 
közgyűlés tűzze ki a díszközgyűlés 
melyen az arckép le fog lepleztetni. Disz- 
szónok valószínűleg Luby Géza orsz. képvi­
selő lesz, ki a mozgalom megindítója volt.

Tábori lelkészi kinevezés. Mazurek 
Gyula másodosztályú tábori lelkésznek ne­
veztetett ki az 5. számú gyalogezred póttar­
talékában.

Templomszentelés. Folyó hó 5-én 
szenteltetett fel Szabó István pápai praelátus, 
apát és püspöki irodaigazgató által a darui 
rk. templom, mely a helybeli plébános, Burá­
nyi Károly buzgólkodása és áldozatkészségéből, 
nemkülönben a hívek hozzájárulásából egé­
szen kifestetett. A szép munka Daróczy Jó­
zsef fiatal szatmári festőt dicséri. Ugyanez 
alkalomból egy magát megnevezni nem akaró 
urinő a darui temlomot egy igen szép és ér­
tékes oltárszőnyeggel ajándékozta meg. Isten 
bőséges áldása legyen a nemesszivü jóte­
vőkön.

Tanítói kinevezés. A vallás és köz­
oktatási miniszter Buti Vincze oki. tanítót a 
szinérváraljai, Lévay József técsői ev. ref. 
lelek, iskolai tanítót a beregsomi állami 
elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

Sziuházmegnyitás. A múlt csütörtö­
kön volt a kolozsvári uj Nemzeti Színház 
ünnepélyes megnyitása, melyen városunk 
törvényhatóságát Kőrösmezei Antal főjegyző 
és Ferencz Ágoston tanácsjegyző képviselték.

Fentartótestületi ülés. Az ev. ref. 
főgiinn. fentartótestülete vasárnap tartotta 
közgyűlését városunkban Hegedűs Sándor 
volt kereskedelmi miniszter, val. belső titkos 
tanácsos elnöklete alatt. Elfogadták Borsos 
Benő igazgató évi jelentését, Simon Sándor 
tanárjelölt személyében megválasztották az 
üresedésben levő magyar-német tanszékre az 
uj tanárt. Heyedüs vasárnap délután elutazott 
városunkból.

Áthelyezett tanító. A vallás- és köz­
oktatási miniszter Herczeyh Péter görcsön i 
állami elemi iskolai tanítót jelenlegi minősé­
gében a nagyecsedi állami iskolához he­
lyezte át.

Iskolaszentelés. Beregszászban e tanév 
elején nyílt meg a hívek és más tanügy- 
barátok ádozatkészségéből felépített uj róni. 
kath. iskola, mely a templom kertjében a kor 
követelményeinek megfelelő stylban építtetett. 
Az iskola két tanteremből és egy tanácskoz- 
mányi szobából áll, kényelmes lakása van 
benne az iskolaszolgának is. A szentelési 
szertartás előtt a templomban nagymise volt, 
ugyanakkor tartatott a Vein Sancte is. A 
szertartásokat Szalag Sándor beregszászi 
esperes-plébános végezte.

Kitüntetett egyesület. A nagybányai 
jótékony nőegyesület a Kolozsvári gazdasági 
és ipar kiállításon gyönyörű ipari készítmé­
nyeiért aranyérmet nyert. Az egyesület el­
nöknője, Bobéiig Thaisz Fanny maga is 
Kolozsváron járt megtekinteni a kiállítást.

Kápolnaszentelés. Schünborn Buceheim 
Károly gróf Beregváron egy különálló ká­
polnát építtetett, melyet Kisasszonynapján 
szentelt fel Forgách János beregi főesperes, 
munkácsi prépost-plébános.

Felfüggesztett tanár. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Visontay Kálmán 
jelenleg aradi, volt ungvári főgimn. rajzta­
nárt felfüggesztette állásától. A felfüggesztés 
előzményeit a „Magyarország“ igy ii ja meg : 
Visontay Aradon hivatalos elfoglaltsága mel­
lett festőiskolát is tartott fenn. Alig volt

azonban egy évig aradi lakos, már is tömér­
dek emberrel került ellenséges viszonyba. 
Első sorban az aradi művészek kis csapat- 
jával került összeütközésbe. Később egy gá­
láns kalandja miatt négy rendbeli becsület- 
sértésért és rágalmazásért került a vádlottak 
padjára. Időközben ráfogták, hogy becsület- 
sértő névtelen leveleket küldözgetett minden­
felé. A tömegesen megindított porokét az 
aradi törvényszék egyesítette s a királyi 
ügyészség hosszas vajúdás után vádiratot 
adott a bőven össze-vissza perelt tanár ellen. 
Visontay a vádirat ellen kifogásokat adott be, 
a vádtanács azonban elutasította a kifogáso­
kat. A vád alá helyezett ember a jogorvoslat 
minden módját kipróbálta, de hiába, a vád alá 
helyezés jogerős lett. A miniszter éppen ezért 
függesztette most föl Visontayt állásától

Templomünnep Csomaközön. Elkésve 
veszszük a hirt arról, mily emlékezetes és 
nevezetes volt az idén Csomaközön szent István 
királynak, a templom véd szentjének ünnepe. 
Augusztus 20-án volt ugyanis 50 éve, 
hogy a csomaközi templomot fölszentelték s 
akkor abban a legelső szent misét s egyben 
primitiáját t. Cziereizer Alajos ujmisés, Cso­
rnához szülöttje — tartotta. — Most az öt­
venedik évfordulón ugyanő mutatta be a szent 
miseáldozatot, mint aranymisés. Evangélium 
után a kanonok-esperes plébános tartott al­
kalmi beszédet a ritka szép ünnep jelentősé­
géről, a helybeli és vidékről nagy számban 
összegyűlt hívekhez.

Iskolamegnyitás. Hétfőn délelőtt 
nyitották meg ünnepélyesen a kereskedelmi 
Csarnok emeletén elhelyezett uj felsőkeres­
kedelmi iskolát. Dunay Sándor igazgató szép 
beszédben méltatta dr. Kelemen Samu kép­
viselő érdemeit, ki mindent elkövetett az 
iskola létesítése körül, melynek a nyilvános- 
sági jogot is ő szerezte meg. Kelemen vála­
szában Apponyi Albert gróf vallás és 'köz- 
oktatásügyi miniszter jóindulatáról emlékezett 
meg, ki több hasonló iskoláért versenyző 
város között Szatmárnak adta az elsőséget. 
Majd az igazgatót üdvözölte uj állásában. 
Vajay Károly városi tiszti főügyész kifejezést 
adott a nagyközönség örömének, hogy váro­
sunk egy ily nagyfontosságu kulturális in­
tézménnyel gyarapodott.

Szép ünnepély fulyt le Krasznabélte- 
ken f. hó 5.-én, amidőn Szilágyi László 
75 éves példás viseletű és szorgalmas mun­
kás részére a földmiv. minisztérium által 
adományozod díszoklevél és 100 kor. 
arany jutalomdij lett a község nagyszámú 
munkás közönségének és intelligentiáj ának 
jelenlétében Eötvös Ptóbert főszolgabíró által 
igen szép és hazafias beszéd kíséretében át­
adva, mely beszéd láthatólag igen jó hatást 
keltett különösen a munkásságban. — A kitün­
tetett és könnyekig meghatott munkás helyett 
Dr. Bohus Jánoskbélteki plébános köszönte meg 
a főszolgabíró előtt a magas kitüntetést. 
Ilyen ünnepek fogják a szocziálizmust helyes 
mederbe vezetni.

Uj postaépület. A közigazgatási bi­
zottság határozatából kifolyólag a városi ta­
nács feliratot intézett a kereskedelmi minisz-
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terhez, hogy városunkban a kor igényeinek 
megfelelő postaépület állittassék fel, mert a 
jelenlegi rozoga alkotmány épen a piacztér 
sarkán mig egyrészt dísztelen és ronda, más­
részt sem a személyzet elhelyezésére, sem 
a közönség várakozásának kielégítésére nem 
alkalmas. Kelemen Samu dr. orsz. képviselő 
már közbe is járt ez ügyben a minisztéri­
umnál, hol nemcsak kedvező választ kapott, 
de Sít erényi államtitkár a minap levélben 
tudatta vele, hogy a nagyváradi posta és tá- 
virdaigazgatóság utasítva lett a tárgyalások­
nak a várossal leendő megkezdésére. így 
reményünk van hozzá hogy Szatmár városa 
már a közel jövőben diszes postaépületet kap.

Képkiálitás. Ifj. Litteczky Endre fiatal 
festőművész képkiállitást rendezett városunk­
ban, mely tegnap zárult be. A kiállított ké­
pek az ifjú művész talentumának kétségtelen 
bizonyítékai vajának. Különösen tájképei si­
kerültek. Tájképeivel a tavaszszal a budapesti 
tárlaton is feltűnést keltett, s a fővárosi sajtó 
elismeréssel nyilatkozott tehetségéről.

Az ungvári törvényszék ügye. 
Ungvár városa a kir. törvényszék szervezé­
sének elősegítéséhez nemcsak építési telket 
ajánlott fel, hanem a képviselőtestület elvi­
leg elfogadta a polgármesternek azon kije­
lentését, hogy az építés költségeihez is 70.000 
koronával hozzájárul. Ennek elfogadása fölött 
október 2-ára meghatározott közgyűlésen fog 
a képviselőtestület névszerinti szavazással 
dönteni.

Nagy tűz Beregszászban. A múlt 
héten nagy tűz volt Beregszászban. A város­
házával szemben levő Resztenbaum-íéle üz­
let és a benne felhalmozott tömérdek áru 
lett a lángok martaléka. A szervezetlen tűz­
oltóság tehetetlenül állott a veszedelemmel 
szemben. Mint hírlik, a tűz gyújtogatásból 
keletkezett.

Az adóhivatal elhelyezése. Adóhi­
vatalunk a városon kívül van egy régi, szűk 
helyiségben eldugva. Sem a vidékieknek, 
sem a városiaknak nem esik utjokba, a vá­
rosból igen terhes és fáradságos oda kijárni. 
Még Szatmárnál kisebb városok sem éktelen 
!■ cd nők hasonló stylü hivatalos helyiséggel. 
A közigazgatási bizottság utasításából a vá­
rosi tanács feliratot intézett a pénzügymi­
niszterhez, hogy az adóhivatal a városon be­
lül megfelelő épületben helyeztessék el.

Igazgató tanácsi ülés. A dalegye­
sület zeneiskolájának igazgatótanácsa szopt.
8-án ülést tartott, melyen jelen voltak : dr. 
Vajay Imre elnök, dr. Fechtel János alelnölc, 
dr. Tanódi Márton városi kiküldött. Markos 
Imre ellenőr, Pataki Lajos igazgató, Ferency 
János vál. tag és Sándor Vencel titkár. Az 
ülés a tandíjmentesség! kérvények elbírálá- 
sával foglalkozott. A város tandíjmentességre 
elhelyezte I. Koós Károlyt, Zágonyi Máriát, 
Nagy Ilonát és Virág Cellát. — Az igazgató 
tanács a dal egyesületi választmányhoz egész 
tandíjmentességre ajánlja II. Báron Ferencz, 
Bárdi Irén, Halász Margit, Mondik Máriái 
Pap Ilona, Sárkány Margit, Csolosz Pál és 
Ország Erzsébet növendékeket; III. féltan- 
dijra Gönczy István, Markos Pál és Ilona,

Varga Ilona, Thurner Erzsébet, Cella és Béla 
növendékeket; IV. Kedvezményre Kálmán 
Auréliát; mig dr. Tanódy Márton és 22 mü- 
barát-társa Vincze Ferenc. Friedman Sarolta 
és Róth Miklós növendékekért fizetik az 
összes évi dijakat.

Drágább lett a hús. A mészárosok a 
marhahús árát ismét 8 fillérrel emelték. Az 
elsőrendű marhahús 72—74 Kr., a másod­
rendű 64—68 Kr. A piaczunk is olyan drága, 
hogy az ország nem sok városában van hozzá 
hasonló. A megélhetés folyton terhesebbé 
válik. Igaz, hogy a husmiseria országos csa­
pás, de mégis csudálatos, hogy lehet a vidé­
ken 40—44 Kron adni a marhahúst, csak 
éppen a városokban szökik ilyen hallat­
lan magasra az ár. Es hozzátesszük, hogy 
a vidéken sokkal izletesebb húst mérnek, 
mert a miénk többnyire olyan, hogy nagyon 
éhes gyomornak kell lenni, amelyik megba­
rátkozik vele. Csak jajgatunk, tanakodunk, 
hogy nagy a drágaság, de a tanakodáson túl 
az illetékes hatóság még egy lépéssel sem 
ment tovább, holott már nagyon ideje volna, 
mert a szegényebb ember húshoz úgyszólván 
alig tud jutni.

Tanitóválasztás. Csucsay Lajos okle­
veles tanítót, ki városunk fia, s tanulmányait 
a helybeli kir. kath. tanitóképzőintézetben 
végezte, a. somogymegyei Gomba község 
egyhangúlag tanítójának választotta.

Áthelyezett óvónők. A vallás és köz­
oktatási miniszter Dzurillay Gizella mátészal­
kai állami óvónőt az ungvári, Manyii Erzsé­
bet szolyvai állami tanítónőt a mátészalkai, 
Bohvczkyné. Juhay Margit ungvári állami 
óvónőt a szolyvai állami óvodához helyezte át.

Lelkészi vizsgálatok. E hó 18. és 
19-én tartatnak meg a lelkészi (prosynodalis) 
vizsgálatok. Egyetlen jelentkező van Pásztor 
Ferencz szinérváraljai segédlelkész szemé­
lyében.

A németi gör. kath. lelkészi állás 
betöltse ügyében nagy fordulat állott be. 
Amenynyiben a város semminemű terhet 
nem volt hajlandó magára vállalni, Firczák 
Gyula munkácsi püspök a már előbb meg- 
h írd etett pályázatot hatályon kívül helyezte 
s uj határidőt tűzött ki e hó 30-ig, melynek 
lejártával a lelkészi állást ő fogja betölteni. 
Most'már előre nem látható bonyodalmak fog­
nak kifejlődni, mert mint értesülünk, a vá­
ros ragaszkodni fog vélt jogához és ha a 
tárgyalások kellő eredményre nem vezetnek, 
a lelkésznek eddig élvezett javadalmazását 
beszünteti.

Tulipándalok czimen Gyulay József 
városi végrehajtó egy versfüzetet adott ki dr. 
Kelemen Samu orsz. képiselőnek ajánlva. 
Magas költészetet nem kell benne keresni, 
természetes egyszerűséggel mondja el azokat 
a mozzanatokat, melyek lelkére hatást gya­
koroltak az életben. Legtöbbnyire saját élő­
iének csalódásai foglalkoztatják, mely ek épen 
azért, mert a valóságból vannak véve, 
részvétet ébresztenek az olvasóban. Itt-ott 
poetikus gondolatok is megcsillannak, sőt a 
rythmus iránt sem érzéketlen. A füzet ára 
egy korona, kapható a szerzőnél.

Uj közút. Nagypalád község közönsé­
gének kérelmére elhatározta a vármegyei 
közgyűlés, hogy feliratot intéz a miniszter­
hez a szatmár-tiszaujlaki törvényhatósági út­
vonal kiépítése tárgyában. Az elhagyott Pa­
lád vidékének régi jogos óhaja nyerne telje­
sülést, ha Tiszaujlak országuttal köttetnék 
össze városunkkal. A főispán megígérte, hogy 
e nagy vidék érdekének előmozdítását a kor­
mánynál támogatni fogja.

Hitelszövetkezeti közgyűlés. A Szat­
márnémeti ipari hitelszövetkezet vasárnap d. 
e. 11 órakor Bölönyi László elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az üres 
állásokra megválasztották Rostás Sándort és 
Kerekes Istvánt igazgatósági tagokul; Hukk 
Andrást pedig felügyelőbizottsági tagul. Az 
alapszabályok módosításához a tagok nem 
voltak a kellő számban jelen s ez elmaradt.

Meghívó. A szatmárnémeti iparos ifjak 
köre szeptember hó 16-án vasárnap, Rákőczi- 
utczai Otthonának kerthelyiségében szüreti 
mulatságot tart, melyre a t. közönséget tisz­
telettel meghívja a rendezőség. Belépti-dij: 
személyenkint 60 fill. Kezdete este 8 órakor. 
A mulatság — mely a szokásos szőlőlopással 
lesz egybekötve -— kedvezőtlen idő esetén is 
megtartatik az egylet helyiségében.

Uj állami Iskolák. A folyó évben 
vármegyénkben a következő községekben 
épültek és nyittatok meg állami iskolák u. 
m.: Domahidán, Hagymásláposon, Hoszszu- 
faluban. Hi ripen, Lacfaluban, Lippón, Nagy- 
nyiresen, Oláhgyürüsön, Sikárlón és Somkut- 
patakán.

Tánczmulatság. A németi gör. kath. 
egyház e hó 23-án a Kossuth-kerti kioszkban 
tánczmulatságot rendez, melynek tiszta jöve­
delme a kántori lakás újjáalakításának költ­
ségeire lesz fordítva. Valóban azt ideje volna 
restaurálni. Maga ez a czél megérdemli, hogy 
a közönség a rendezőket minél nagyobb 
számmal támogassa.

Meghívó. A Szatmármegyei Lóverseny 
Egylet f. évi szeptember hó 21-én délután 6 
órakor Szatmár on, a Pannónia szállodában 
igazgató-választmányi, 7 órakor pedig köz­
gyűlést tart, melyre a választmány, illetve a 
közgyűlés tagjait tisztelettel meghívom. Szat­
már, 1906. szeptember 6. bér Kovács Jenő. 
elnök.

Feloszlatott csendörszakasz. A nagy- 
bereznai csendőrszakasz •— felsőbb rendelet 
folytán — m. hó 15-én feloszlattatott.

Tűz ütött ki folyó hó 2-án a délutáni 
órákban Schefteli és Reiter Csatorna-utczán 
levő fatelepén. Az egyik lakóház fedele a 
kéményből kipattanó szikra következtében 
tüzet fogott. A tűz a szárazság következtében 
gyorsan terjedt, de a telepen lakó raktárunk 
idejekorán észrevette és az ott készletben levő 
„Minimax“ kézi tűzoltó készülékkel, még 
mielőtt a tűzoltóság kivonult volna, a már-már 
végzetessé váló tüzet nehány pillanat alatt 
eloltotta.

Betörők elfogatása. Egy veszélyes 
betörő banda három tagját fogta el a napok­
ban az uzsoki csendőrség. A betörők Galíci­
ából szöktek át ott elkövetett betörés után

Az összes intézetekben beve­
zetett és az Igazgató urak által 
előirt tankönyvek hasz­
nált állapotban félárban 
kaphatók:

: Pontos és figyelmes kiszolgálás! ::

HUSZÁR ALADÁR
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

Szatmár-Németi, Deák-tér 9. Dr. Lengyel Márton iir, házában.

Magyar gyártmányú rajzeszkö­
zök, vonalzók, rajztömbök, jegy­
zőkönyvek, füzetek, iskolai tás­
kák, valamint mindenféle papír, 
iró- rajz és festőszerek legolcsóbb 

árban kaphatók.
msr Szolid árak 1*^1



Szatmár, 1906. szeptember 12. „HETI SZEMLE“
és itt előkészületet tettek újabb betörésre. 
Betörő, szúró és lőfegyverrel látták cl ma­
gukat. A beszkidi vasútvonal munkásai közt 
tartózkodtak. A banda többi tagjainak elfo- 
gatása is erélyesen folyik.

Csapatos gazdasági kirándulás. A
nagyváradi mezőgazdasági kiállítás alkalmá­
ból a Szatmármegyei Gazdasági Egyesület 
csoportos tanulmányi kirándulást rendez. Az 
eddigi jelentkezők száma már biztosítja a 
kirándulás megtarthatását, ennélfogva a je­
lentkezések végérvényesen elfogadtatnak. A 
csapat indulni fog Szatmárról szeptember hó 
líi-án, vasárnap reggel az Érmihályfalva fele 
3 óra 45 peckor induló személyvonattal, s 
az Érmihályfalva-nagyváradi vonaton Nagy­
váradra érkezik d. e. 9. óra 45 perckor. Ekkor 
kezdődik Nagyváradon a szőllőszeti és borá­
szati kongresszus, valamint a ló és juh kiál­
lítás. A kik tehát óhajtanak, a kongressuson 
is résztvehetnek, úgyszintén a vasárnap d. u. 
272 órától 6 óráig tartó lóversenyen. Szept. 
17-én hétfőn d. e. 10 órakor fogja a csoport 
megtekinteni a sörgyárat, a rizshántoló és 
és árpakása gyárat. Nagyváradról visszain- 
lás ideje hétfőn d. u. 4 óra 25 perckor, Szat- 
márra érkezés este 12 óra 38 peckor. Az 
összes vasúti dij kedvezményes fél III-ad osz­
tályú jegygyei fog történni s be kerül szemé­
lyenként 7 koronába. Természetesen acsoport- 
hoz csatlakozók közül jogosítva lesznek rendes 
menetdij fizetéssé], vagy borászati kongresszusi 
jegy kedvezménynyel bárminő osztályon is 
utazni. Nagyváradon a csoportonkénti elszál- 
lázolás egyénenkénti dija 40 fillérben 
lett megállapítva, mig szobánként! el­
szállásolás dija személyenként 2 koro­
na. Mindennemű belépőjegy, [étkezés és 
egyék felmerülhető költséget a csoportban 
résztvevők maguk fedeznek. A csoportban 
résztvevők a menetdij árában 7, s rendkívüli 
költségek fedezésére utólag elszámolandó I 
korona, összesen 8 korona előleges, a Szat­
mármegyei Gazdasági Egyesület titkári hiva­
talánál történendő lefizetése mellett jelent­
kezhetnek, s jegyük csak azoknak fog meg­
váltatni, kik e dijat legkésőbb 13-án, csütör­
tökön nevezett helyen lefizetik, vagy pedig 
a már e célból lefizetett biztosíték dijukat 8 
koronára kiegészítik.

Országos vásárok. Csengerben szept. 
14-én, Fekete-Ardón szept. 17. és 18-án, 
Kraszna-Bélteken szept. 18-án, Mátészalkán 
szept. 24-én, Szalmám n szept. 25. és 26-án, 
Nagy leállóban szept. 27-én.

Óvóintézkedés. Felhívom a város kö­
zönségét, hogy a hagymázos megbetegülések 
helyén az ürülékeket okvetlen mésztejjel fer­
tőtlenítsék. Egyben figyelmeztetem, hogy ezen 
betegség ragályos, tehát áthurcolható termé­
szetére, miért is a beteggel s különösen an­

nak fertőzött ágyneműjével és éjjeli edényé­
vel való érintkezés kerülendő. A ki a bete­
get ápolja, a beteggel s különösen az ürülékes 
edény vagy ágybélijeivel való érintkezés 
után a kezet okvetlen és minden esetben 
szappannal és vízzel mossa le és csakis elő­
zetesen eszközölt kézmosás után és a beteg­
szobától távol, tehát más helyiségben étkez­
zék. A mésztejjel fertőtlenítés ellenőrzésével 
Bartha Károly rendőrőmestert bízom meg. 
Szatmárit, 1906. augusztus hó 27. Tankóczy 
főkapitány.

Állami szőllőtelep. Dobokay Imre 
földmivelési miniszteri tanácsos, országos 
szőlőszeti és borászati kormánybiztos a múlt 
hét folyamán Munkácson tartózkodott, meg­
tekintette a városi szőllőtelepet, s egyben 
tárgyalásokat kezdett a várossal arra nézve, 
hogy az a szőllőtelep állami kezelésbe vé­
tessék.

Az iskolai évad közeledtével olva­
sóink b. figyelmébe ajánljuk Weisz Izsák 
„Fehér ház“ alatti Antiquár könyvkereske­
dését, ahol mindenféle tankönyvek hasz­
nált állapotban igen kedvezményes árban 
szerezhetők be.

Eladó borkészleteket nagymennyiség- 
ben tart nyilván a Szatmái megyei Gazdasági 
Egylet titkári hivatala (Sz hínár, Verbőci-utca 
5-X ugyanott minta üve1 ;ek is rendelkezésre 
állanak.

Tanítók figyelmébe. HUSZÁR ALA 
I)ÁR szatmári könyvkereskedő „Szatmárme 
gyei irka“ címen különösen az elemi isko­
lák növendékeinek felette fontos, Szatmái 
vármegye térképével és leírásával, továbbá 
szorzó táblával ellátott 2 filléres irkákat bo­
csátott közre. Az igen olcsó 12 oldalas irka 
a legfinomabb papíranyagból készült, kiállí­
tása is ízléses, kifogástalan. A vármegye le­
írását Mihály Ferenc állami elemi iskolai 
igazgató eszközölte. Ezen irkát, tekintve azt, 
hogy csekély árának bizonyos százaléka a 
leendő szatmári tanítói internátus javára fog 
fordittatni, igen ajánljuk a tanító urak és 
tanítónők becses figyelmébe és pártfogásába

Huszár Aladár könyv-, zenemű és 
papir-üzletének mai számunkban közölt 
hirdetésére olvasóink szives figyelmét felhív­
juk és üzletét a vevő közönség b. pártfogá­
sába ajánljuk.

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
Vaja János özipőkereskedósét, hol ezideig a 
legjobb és legtartósabb czipőlc vannakjraktáron.

Uj üzlet megnyitás ! Van szerencsénk 
a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására 
hozni, hogy Szatmáron, Kazinczy-u., Wallon- 
féle házban a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelően berendezett férfi-, női és gyermek 
czipö-üzletet nyitottunk. Több éven át a hely­
beli piaczon úgyszintén Budapesten és jjaz

ország nagyobb városaiban szerzett tapasz­
talataink és elsőrendű összeköttetéseink foly­
tán azon helyzetben vagyunk, hogy a n. é. 
vevőközönséget jó, tartós és legdivatosabb 
czipőkkel olcsón kiszolgáljuk. Kérve a nagy­
érdemű vevőközönség szives pártfogását ki­
váló tisztelettel Grünfeld Testvérek.

Jó tudni. Ne küldjük pénzünket Fiú­
méba, 1 riostbe, sem Hamburgba, mert ép oly 
jó és olcsó kávét, teát és rumot rendelhetünk 
és kaphatunk Néhma kávébehozatalában 
Szatmár, Kazinczi-utcza 16. sz. (Kizárólagos 
üzlet.)

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.

A Szatmár-bihszádi vasút 
menetrendje.

hegyes vonat. Veaues vonni

6112.
szám 6114. számú 6111.

szám
6113.
szám

Indul
9.—
9.06
9.26
9.59

10.15
10.32
10.52
11.08
11.38
12.06
12.31
12.50

7-22 Szatmár 
7-22 Szatmár-Szentvér
7- 22 Batiz
8- 22 Gombás
8- 12 Sárközujlak 
8.21 Sárköz '
9- 11 Gyertyános 
9.3a Muzsdaj

10.22 Avasujváros
10- 21 Vámfalu 
10.55 Avasfelsőfalu
11- 12 Hik,szád

jel az éjjeli időt jelenti.

ssssssssssssssssssas

Erk
8.08
8.03
7.45 
7.12 
6.56
6.50 
6.22 
6.06
5.46
5-222
4.51 
4.26

6.24
6.22
6-21
5.28 
5.12 
5.06 
4.38 
4.22 
4.02
3.28 
3.05 
2.40

j Lakótárs j
1 kerestetik. |
(Mm a kiadóhivatalban.
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Szatmár, Deák tér 16 sz. 
IGväUamriindennemü kőnyvkötc 

nunkát. női kéz 
_nunkák montiro 
írását, szalla^nyo 
nást. képek lak 

kirázását
[jutányos árbai

SzemÜVPO' 6s óra javítások jutányos 
arban készíttetnek. 251

Szemüvegek, Zvickerek, látszerészeti czikkek
úgyszintén arany, ezüst, nickel zsebórák, valamint mindenféle inga, ébresztő és fali órák kaphatók

FEISZTHDBER JÁNOS SZSiTStZ
■■■■■■■mnHMnH Plébánia-palota.

UTáf és BENEDEK I
OHárépítő és templomberemdezési műintézete, egyházi szerek és zászlók gyára, 

elvállal templomok teljes berendezését, felszerelését, ki festését és kikövezését.

—. BUDAPEST, IV., VÁOZI-UTCZA 59. 424



„ Pázmány-sajtó“

könyvkiadóhivatalában
kaphatók

az alant jelzett müvek :

Elemi szertartástan. /::
plébános. Elemi népiskolai használatra. Kis 8°-as 
alak. Ára fűzve 60 fillér.

6 ______

A házasság hármas áldása.
Kézi könyv, jegyesek előkészítésére és házasok 
számára. Német szerzők nyomán irta Haugg 
Leo plébános. Kis 8° alak. Terjedelme 6 iv. 
Ára fűzve 80 fillér.

Útmutatás a lelkibéke meg-
Q7íW7PQPt>P Irta: Lehen atya’ forditotta
ÖPCl ZtUUul V« Sarmaságh Géza. E művet 
mely eredeti francia alakjában 4, német szöve­
gében 12 kiadást ért meg, második és javított 
magyar kiadásban bocsátottuk az istenes életre 
törekvő buzgó lelkek szolgátatára, miután a 
első magyar kiadás teljesen beváltá azon remé­
nyeket, melyeket hozzá a megrendelők fűztek, 
mit bizonyitnak az elismerő nyilatkozatok s a 
mű gyors elterjedése. 31 iv. Ára fűzve 3 kor., 
kötve 3 kor. 60 fillér.

a Colosseum vértanúi.
történetéből. Irta 0’ Reylly apostoli hithirdető, 
forditotta Matyaczkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány 
ára 2'40 K., kötve 3 20" korona. A pénz clő- 

leges beküldése után bérmentve.

Szent József imakönyv.
Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános, lel­
kész. Ezen imakönyv magában foglal imákat 
és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozás! ájtatosságra 
Ára ■ csinos vászonkötésben 1 kor. 40 fillér 

Bérmentes küldéssel 1 kor. 50 fillér.

Plébános urak figyelmébe.

igen csinos kivitelben 
.. raktáron vannak a ..

J 4> V

„p Azmány-s aJTÓ‘ ‘
püspöki nyomdában

Szatmáron, Iskola-köz 3. sz.

^ polgári-, papi- és egyenruha-üzlete ^

Szatmár, 1906. szeptember„HETI SZEMLE

Városház-épület. Szatmápon, Deák-tér.

fjGgjT Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.
Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­

kat: mindennemű öltöny készítésnél a fő súly t az elegáns sza 
bás és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vál lalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben- 
Elsőrangu egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy 
forgalma áttal áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, min 
bármely más czóg.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni, 

biztosítom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

INOLIK JÓZSEF,
szabómester,181—26—3

PÁLYÁZAT. Szolid munka! Pontos kiszolgálás.

A magasrévi (Pálócz íiókegy- 
háza.) róm. kath. tanítói állomásra :

Javadalma : Két szoba-kony­
hából álló lakáson, 869 □ öl kert 
és istáién kívül a jászóvári prépost- 
ságtól Készpénzben 200 korona, 
töményekben 5 hl. búza, 13.60 hl. 
rozs, 1.5 hold tavaszföld, 24 km. 
beszállított tüzelőfa. E termények 
pénzértéke 264 kor. 28 f. Hitközség­
től 96 kor. és mintegy 120 kor. 
tandíj, 2 h. 227 □ öl szántóföldnek 
haszonélvezése, melynek k. tiszta­
jövedelme 14 kor. 70 f. Az adót 
javadalmas fizeti. Tót nyelven beszé­
lők előnyben részesülnek.

Az iskolaszékhez intézett és fel­
szerelt kérvények 1906. szeptember 
20-ig Sirulszky Gyula espereshez 
küldendők Kisrátba (u. p. Szűrte 
Ungmegye.)

lábat tesz tönkre a szűk czipő. 
Aki ennek ellensége, önmagának 
meg jó barátja, az rendelni fog 

Ízlése szerint czipőt

VALEK JÁNOS
czipész mesternél

SZATMÁRON
(Bölönyi-ház) Széchenyien. 7.

. a püspöki palotával szemben, rm:
169—26—6

7\ ki igazán finom, kényel- 
' ‘ mes, elegáns és tartós
honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bá rmilyen kivitelű ozipők 
és csizmák Is készülnek.

-hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András -féle ház) 
aki dúsan felszerelt Czipö-raktárában csakis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőkot és 
csizmákat nagyon Is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö- 

I bölte, és a kinek árui csinosság dolgában Is párját ritkítják



Szatmár, 1906. szeptember 5. .HETI SZEMLE"

mi»: és szájvíz.
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Fogorvosi műtermemet
és lakásomat m. évi november hó 1.- 
én özv. Vajtóné úrnő Bákóczy-ut- 
czai 24. számú földszintes házába

helyeztem át.
E ház a „Törvényszék“, a vasúti meg­
állóhely mellett, a központi állami elemi 
iskola tőszomszédságában van.

Készítek egyes fogakat, teljes 
fogsorokat, kaucsuk és arany ala­
pon, kívánatra szájpad nélkül is. 
Arany fogkoronát, gyökér (csapos) 
fogat. Arany, porczellán, platin 
és czement tömést.

Fog- és gyökhuzás a legujab 
ban feltalált szerekkel teljesen fáj­
dalom nékül. Rendelek d. e. 8-tól, d.u. 5-ig

Albisi BAKCSY DOMOKOS, j
193. orvos-fogorvos. !

fc® —-- 1hmmMi szájvíz.

m

Telefon 86.
Helyi 1 kor, ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva.

yVl-jeoyzék.

BÖLÖNYS LÁSZLÓ

Esketési beszédek. Idegen szerzők nyo
mán átdolgozta dr 

Irinyi 1 amás theol. tanár. A szatmári ft. egyház- 
megyei , hatóság jóváhagyásával. 8°-ad rét alak, 
29 iv. Ára fűzve 4 kor. Kötve 5 kor.

különböző
alkal-Rövid Halotti beszédek,

m.ikta Idegen kútfők után átdolgozta a 
szatmári egyházmegye két áldozó papja. A szat­
mári főtiszt, egyházmegyei hatóság jóváhagyá­
sával. Második, tetemesen bővített kiadás, 8° 
alak-, 12 iv. Ára fűzve 1 kor 50 üli., kötve 
2 kor. ---- ---------- -

pgg- s
Friss húsok.

1 ko. Marha-hus pecsenye 
Marhahús levesnek . .
„ „ Sertés „
„ „ Borjú „
„ „ Bárány „
„ » Juh „
„ „ Friss háj olvasztani
„ „ „ szalona „
» » „ „ bőr nélkül
- Friss kolbász bors
„ „ fok. czitr. , .
„ - Friss zsir . .

Kolbász áruk.
1 ko. Szalámi 
„ „ füst. magy. kolb.

180—26—3

MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL 
SZATMÁR, Széchenyi-utcza sarkán.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

frt kr frt kr frt
72 1 ko. debreczeni páros 90 1 ko. Sonka csont nélkül ™T
68 V „ Lengyel kolbász 80 „ „ kifőve . . 2
68 „ „ Sonka kolbász 80 „ „ Császár bus bőrrel
80 kraltól „ 80 „ „ Karaj bőr nélkül .z v » Krinolin „ 80 „ „ Lapoczka és oldal .
84 „ Parizer „ 80 1 ko. Páczolt nyelv . 1
80 • » Máj. sajt. . . 80 1 drb. Sertés nyelv .
82

» „ Disznófej sajt . 74 1 ko. Tepertő . . .
76 100 pár Virsli tormás ö — Szalonák.
88 100 pár frankfurti 8

100 drb. Salvaládé 5 100 ko. Feher szalona 80
1 ko. Paprikás stráf

2 — Füstölt áruk. „ Kolozsvári szelet
90 1 ko. Sonka páczolt 1 20 „ Füstölt szalona
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Tisztelettel:
Bölönyi László.

Ü.

felvétetnek a kiadóhivatalában
SZATJMARON 
Iskola-köz 3. sz.

SZABOTT ÁRAK! TBepr- SZABOTT ÁRAK!
Tiszteletiül hozom a nagyérdemű vevőközönség szives tudomására, hogy a 12 évig

VAJDA MlHÁL Y czég alatt fennállott
es a jo hírnevének örvendő üzletet átalakítva, teljesen uj árukkal felszerelve, ezután uj czég alatt:

VAJHA fi. és TÁRSA
a regi helyiségben (Deák-tér 10. szám alatt) megnyitottam.
Hlmalai-.fi aid ok ‘ Lí/'lvv/rw; IegU'>abb divatczikkeken kívül bátorkodom mint újat kiemelni: női angol aljak, női 
fővárosi raktár r II l"no V0"™01^, selyem divat Jonpponok, női sei gem pong gálák, - Blouseokból“w “■ m0lyekMI W aIM™i' ”»» bso-t selyem * Lm gallérmi és g,™

évestől 10 te“ek ÄiSmS08' finom leány-gyermek ruhák 1 évestől 12 évesig. - Egész finom fiuöltönyök 1 
' <_vesig. — 1 m-telsók (Ubereiehor), teli kábátok minden nagyságban 12 évesig.

p c ndvm-i J/dütTmSmi kalap-raktár jóval megnagyobbítva, jó minőségű hazai gyártmányok mellé a hires Hablik í. <i v. I ki van szállító gyártmányát, mint ogyodárnsitast is megszereztem

äs HEH"*
ban bámulatos olcsó árakén* Evüi Gallérok es kézelők, fegyhazhan kötött harisnyák minden nagyság-
inggímbofluha^'fog^é? haTefók ’ if^es^k, ^fik^n^Sík!’' kézmosó Izíppaíot
inggomnok m a W- cs fiajke ok zsebkések es itt lel nem sorolható mindennemű szükségleti czikkek. 

ivei ve a nagyérdemű vevőkozonseg szives pártfogását,
kiváló tisztelettel

VAJDA M. és TÁRSA.

■■■■
; ■>, ' v mim® w SítiS



„HETI SZEMLE“ Szalmái-, 1906. szeptember 12.

Az alábbi elsőrangú czégeket a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen 
tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!Uj ruhaüzlet!
Férfi-öltönyök 

legjobb és 
legtartósabb 

szövetből

I Legújabb divatu 
női szőrme- 

spenzerek min­
denféle színben.

Leányka 
tavaszi és téli 

kabátok

Svéd bőr 
gazdász 

és automobil 
kabátok.

KORAI ÁRMIN
teljesen friss és dúsan felszerelt férfi-, női- és 
gyermekrnha raktára Szatmár, Deák - tér 21.

r 1 I 1 az ő3zi és téli idényre a hazai és külföldi
neSerkeZteK különlegességek.

ggggT Bámulatos olcsó árak! "SNS

Fontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

Gyermek ! 
korcsolya j 

hosszú és rövid 
téli kabátok.

Legújabb
szabású

awat
nadrágok.

Szabadalmazott
27866.

Gentri Nauzen 
lord kabátok.

I
 Legújabb divat- 

szabású női 
fekete és színes 
hoszu és rövid 

kábátok

I Eső-köpeny, ! Legtartósabb Biber, bizám,
I felöltő 1
1 és átmeneti zsolna-brassói szövetből iltisz és szilckin 

bélésű
1 kabátok. 1 iskolaöltönyök. városi bundák.

Erdélyi, 
farkas és róka 

bélésű
utazó bundák.

Hosszú és rövid 
aszlrachán 
Wekerle 

téli kabátok

Brieses
lovagló csizma­

nadrágok.

Brassói és Zsolnai
iveteiik

megérkeztek.
KLEIN ÉS TÁRSA
polgári és egyenruha szabók, SZATMÁR

I

1

Mima Ferencz órás ékszerész és 
látszerész üzlete 

Deák-tér 27. Szatmár, (Técsey-ház.)
Jó László elhalálozása folytán egyedüli 

keresztény ékszerész.
Megbízható kiszolgálás! Pontos javítás!

Csakis fémjelzett arany- és ezüst áruk. 
Fali- és zsebórák 2 évi jótállással.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 18,i-

Magas fokú denaturált szesz 1 1. 56 fii. Pormentesltő olaj 11. 80 fii.

OLCSÓBB MINT BÁRHOL!
Gtyőry Károly i£XB.eUí Szatmár, Deák-tér

Üveg, tükör, porczellán lámpa, evőeszközök, patent 
befőttes üvegek fémzárral. Képkeretek (secesios, antik, 
és bárok rámák) a legtartósab mosható aranyo­
zással. Épület üvegezéseket vidéken is elvállalok. 
Nagyobb bevásárlásoknál tetemes engedményt adok.

Tisztelettel -------Győpy Károly.
Csillár petroleum 1 1. 44 fillér. — Piroleum 1 1. 48 fillér
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LEGSZOLIDABB SZABOTT ÁRAK!

ÉRTESÍTÉS I
Van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, hogy 

a közelgő idényre cserép-, porcellán- seines és majolika 
KÁLYHÁKHOZ takaréktüzhelyek, f ürdőkádak és porcéi- 
Ián fayans falburkolatokhoz szükséges lemezekkel raktáramat 
gazdagon berendeztem és pedig azért, hogy a késő Őszi sürgetéseket 
halasztásokat és panaszokat kikerülhessem.

Elvállalok bármily nagyszabású épiilotborendezésekei, jé, olcsó és 
kellő szakértelemmel előállított munkáimért felelősséget vállalok. Üzle­
tem 10 évi'fennálása és fokozódó fejlődéséé tekintetben biztosítékot nyújt.

Kazincy-utca 10. sz. a. levő és ugyancsak 10 éve fennálló bazár 
üzletemet minden kigondolható áruval dúsan berendeztem úgy, hogy 
a mélyen tisztelt közönség nálam minden szükségletét a legolcsóbb 
árban beszerezheti.

A t. közönség pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel ;

Blalniczky István.

Ócska kályhák átrakása és javítása elvállaltatok.

Kocsi tulajdonos urak figyelmébe!

BENYÓ ANDOR kocsigyártó
Szatmár, Kossuth Lajos-utcza 12

(Régi kisvárosháza).
Ej kocsikat raktáron tart, ócskákat becserél, 

lapozásért és posztóért jótállást vállal.

* -im®-* jégbe hütött Dréher sör. «■
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FOG EL RABOL Y
fűszer-, bor-, tea- rum- és csemege különlegességek üzlete
Deák-tér 4. sz. SZATMÁR, Főposta épület.

Kapelusz Testvérek likőrgyárosok különleges likőrei.
Ratafia, Jarzebnika, Dereniowka, Kon- 

tuszowka, Litweska, stb. főraktára. 
Kávéltl»»«» nagy választók. 1 kiló 1 frt 10 kt.-tól feljebb.
5 kiló vételnél franco küldöm. — Nagytorjodolmii árjegyzékem 
kívánatra megküldöm. FÓgel KÓPOly.

Eredeti töltésben ténmalétíJOAPO a legjelesebb egyetemi 
Stilitttz J. udjJllidlO/UUiOVl 0 tanáraink áltál van ajánlva 

mint legtáplálóbb. ■■■■■ 1 üveg ára 18 kr,
fc'***>»***#*>***> >*>**>»*»»»*#
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